

芦荟：埃及艳后靠它征服世界。

□ 记者 志强 文/图

儿子王昆鹏炒股失败，欠下75万元债务后离家再也没回来，宿州古稀老太李雪英毅然承担起了儿子所欠下的所有债务。她卖掉了家里的两套房子、打工多年，两年前终于把儿子所欠的75万元还清。

儿子欠下的巨额债务还清了，但是李雪英还有一个心愿未了——九年了，王昆鹏没有任何音讯。为了寻找王昆鹏，今年7月底，她又在女儿的陪伴下，走进了央视《开门大吉》栏目。当主持人问她是什么原因让她参加这个节目时，李雪英回答说：“为了寻找儿子，我能想到的办法都想到了。《开门大吉》节目影响力广、收视率高，我希望儿子看到节目后能够回家。债务已经还清了，没有人再来逼债了，孩子，回家吧！”



李雪英举牌寻子

儿子炒股失败离家失联，慈母打工七年还清75万债务 诚信老母亲呼唤：孩子，回家吧！

古稀老太蜗居杂货间

8月4日，市场星报、安徽财经网记者来到位于宿州市埇桥区直幼儿园南边，李雪英老人居住的杂货间，记者进入杂货间后，只见杂货间内堆满了各种杂物，下脚的空都没有，房顶上风扇悠悠地旋转着。

李雪英老人告诉记者，她床上的风扇坏掉了，面对高温，她只得在这个吊扇下临时铺上纸壳作为床铺休息，她就是这样熬过了高温。她又指指胳膊和脖子告诉记者，身上已经起了痱子。

儿子炒股失败欠下75万巨债

“做人要有诚信，儿子失联，我要替儿子把债还上。”谈起替儿子偿还巨额债务的事，李雪英老人如是说，老人也希望儿子有一天得知巨额外债还清了，没有压力，就会回家，老母亲一直还在这里等着他。

说起当时儿子离开前的往事，李雪英老人脸庞流露出痛苦的表情，眼角有些发红，她告诉记者，她有两个孩子，一女一男，在女儿上大学、儿子王昆鹏上高中时，丈夫就去世了，她一人含辛茹苦，供养两个孩子上学。儿子也很争气，考上在安徽也算不错的大学，女儿同样也

很要强，大学后考上了研究生，并被留校。儿子大学毕业后在宿州一事业单位上班，在当时看来，日子过得也算幸福。

没想到，2006年儿子因炒股失败等原因欠下了巨额外债，无力偿还，经常遭受债主们的逼债及威胁，甚至被殴打。由于压力过大，王昆鹏竟然跳河自杀，幸好被好心人救起，虽然逃过一劫，但儿子精神压力越来越大。2007年春天，儿子王昆鹏离开宿州的家乡去了外地，没想到，这一走就失联了九年，没有任何音讯。

曾经打算卖肾替儿子还债

在儿子走后不断有债主上门讨债，李雪英一边寻找儿子，一边记录儿子所欠外债，在她汇总完儿子所有的债主后，发现债务总额高达75万元。

“债主能把钱借给王昆鹏，说明对王昆鹏信任，我们不能耍赖，我要替他帮他还上。”李雪英下定决心。

“由于我以前在医药公司工作过，知道肾值钱，我首先想到的就是卖掉一个肾来还债，于是我就找到了宿州当地一家医院的熟人，咨询肾脏怎么能出售，熟人告诉我，肾脏是不能买卖的，只能捐赠，不会得到很多的金钱上的补偿，一旦身上切除一个肾脏，可能会给身体带来很多后遗症。”李雪英说，看到卖肾还债的路走不通，于是她把家里的两套房子卖掉，一套卖了8万多，一套卖了16万，之后又退掉了之前买的保险，拿回来4万元，除此之外，她又从已成家的女儿那里借了30万元。

家里能卖的都卖了，接着李雪英开始了打工还债。开始她在医院做护理植物人的工作，每两小时就得为病人翻身，由于太累，最终护理工作也没干到最后，于是她又开始在饭店打杂，每天工作近12个小时。后来，她不慎摔倒，右

腿骨裂，工作又丢了。她最后决定在大排档流动着卖小吃，白天做窝窝头、小馍馍，然后用袋子分装好，晚上搭着熟花生卖。就这样她通过多年的打工终于在2014年把儿子所欠的外债基本还清了。现在就是希望儿子能回来。

说话间，李雪英老人拿着一个塑料袋，里面装满了纸片，她解开塑料袋，把里面的纸片拿给记者看，并告诉记者这些都是她还债的凭据，记者看到有的凭据上还按有指纹。

“还完外债后有人就问我，债还完了你怎么还这么辛苦打工挣钱？”老人说，女儿给自己的30万也想还一些，虽然女儿说不要了，毕竟女儿在婆家生活，就是想让女儿在婆家生活得更幸福些。由于自己有白内障，在2个月前晚上卖窝窝头时，不幸摔倒，把手指摔伤了，现在没有办法用手和面做窝窝头了。

由于不能再做窝窝头了，李雪英只有晚上改卖鲜花，说话间，李雪英把身边的一个器皿端到记者面前，里面放满了整理好的玫瑰。

李雪英告诉记者，这些玫瑰都是她从本地批发市场批发过来的：“中国的情人节快到了，希望到时能卖个好价格。”



李雪英拿着儿子的照片

为等儿子回家 不敢离开杂货间

多年来李雪英一直都在寻找儿子王昆鹏，为了寻找王昆鹏，李雪英能想的办法都想到了，去民政部门 and 救助站查询过，交警队事故组查询过全国交通事故死亡名单，公安系统在押嫌疑犯人，监狱内正在服刑的犯人，都找过，就是不见王昆鹏的踪影。“2012年通过公安系统查询，王昆鹏在江苏徐州曾经办过暂住证，我就连忙赶到徐州，但是在当地公安的帮助下也没能找到王昆鹏”。

“现在儿子的外债已经还完，了却了我多年的一个心愿，现在最大的心愿就是儿子能回来，不求他荣华富贵，风风光光，只求他平平安安，能回来陪在我身边。”李雪英说，虽然每次都找不到王昆鹏，但自己肯定王昆鹏还活着，也许最近经过新闻报道后，他看到了，感觉有压力，不好意思再回来。女儿多次要接李雪英到合肥居住，但是为了等儿子回来，李雪英却不敢离开这个小杂货间，“我相信儿子一定会回来的”。

李雪英告诉记者，她的身体不太好，身上随时带着药盒子，里面放着速效救心丸。李雪英说自己的眼睛也不好，患有白内障，已经有一只眼做过手术。但是她一直在心里告诉自己不能倒下，儿子还没回来，要坚持，坚持，再坚持！